



---

**Комиссия по положению женщин**

Пятьдесят седьмая сессия

4–15 марта 2013 года

**Последующая деятельность по итогам четвертой  
Всемирной конференции по положению женщин  
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи  
под названием «Женщины в 2000 году: равенство  
между мужчинами и женщинами, развитие и мир  
в XXI веке»: достижение стратегических целей  
и деятельность в важнейших проблемных областях,  
дальнейшие меры и инициативы**

**Заявление, представленное Обществом в поддержку  
общественного прогресса и расширения прав и возможностей  
обездоленных — неправительственной организацией,  
имеющей консультативный статус при Экономическом и  
Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, распространяемое в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



## **Заявление**

### **Расширение прав и возможностей людей**

Мы должны положить конец насилию в отношении женщин и девочек, чтобы создать более справедливое общество.

Случаи насилия в отношении женщин и девочек происходят во всем мире в разных формах и проявлениях, а в некоторых странах оно принимает самые ужасные формы, такие как убийства в защиту чести. Подобные убийства являются, несомненно, самым страшным преступлением против человечности из всех, что мы наблюдаем в мире.

История насилия в отношении женщин уходит корнями в те времена, когда женщина считалась собственностью мужчины и ее роль заключалась в том, чтобы находиться у него в услужении. Такое неравное положение мужчин и женщин приводило к тому, что женщины лишались возможности развиваться. Одной из главных причин насилия в отношении женщин также остаются религиозные предрассудки.

Во многих современных сообществах дискриминация женщин по признаку пола является вполне обычным явлением. В частности, мальчиков, в отличие от девочек, хорошо кормят, обучают в хороших школах и лечат в хороших клиниках. Рождение мальчика считается божьим даром и пышно празднуется. Девочкам же внушают, что они должны слушаться родственников мужского пола, так как, по словам мужчин, статус у девочек ниже. Женщины в семье не могут даже приступить к еде раньше мужчин.

В этих сообществах убийство женщин и девочек в защиту чести стало социально приемлемым поступком, т.е. когда мужчина убивает женщину из своей семьи по какому-нибудь ничтожному поводу под предлогом защиты чести, другие женщины в этой семье одобряют такие действия.

В нашем обществе, где главенствующее положение занимают мужчины, женщины считают, что мужчины имеют полное право подвергать их насилию. В семьях женщины становятся жертвами своих сожителей. Одно из исследований показало, что от 40 до 70 процентов убийств женщин совершается их мужьями или близкими родственниками.

Правительства в таких сообществах начинают играть все менее заметную роль, поскольку находятся под сильным влиянием социальных норм, ценностей, обычаев и нравов. Они разрабатывают законы и правила, чтобы положить конец насилию в отношении женщин, но не в состоянии претворить их в жизнь.

Еще одной из самых ужасных форм проявления насилия в отношении женщин являются изнасилования и групповые изнасилования женщин солдатами во время войн и вооруженных конфликтов. Такие действия считаются преступлениями против человечности и военными преступлениями, однако по-прежнему случаются довольно часто. Наше общество в поддержку общественного прогресса и расширения прав и возможностей обездоленных осуждает насилие в отношении женщин и девочек во всех его формах и проявлениях и считает его бесчеловечным и варварским. Мы высоко ценим усилия Организации Объединенных Наций по разработке конвенций и хартий для ее госу-

дарств-членов с целью уменьшить масштабы насилия в отношении женщин и расширить права и возможности женщин во всем мире.

В целях предупреждения насилия в отношении женщин и девочек мы просим Организацию Объединенных Наций оказывать помощь государствам-членам только в том случае, когда они добиваются значимых результатов в борьбе с насилием в отношении женщин и девочек на национальном уровне.

Мы верим, что вместе мы можем улучшить положение женщин и девочек в этом мире. Ответственные правительства должны принимать законы, направленные против насилия в отношении женщин и девочек, и претворять их в жизнь, следуя их духу и букве, поскольку на них лежит обязанность обеспечивать безопасность своих граждан и создать мирные условия, благоприятствующие развитию и росту.

Как организация гражданского общества мы считаем своим долгом добиться положительных перемен в отношениях людей, с тем чтобы уменьшить число случаев проявления насилия в отношении женщин и девочек и создать тем самым более справедливое общество. А как простые люди мы должны соблюдать и уважать права человека, которыми обладают женщины, и отказаться от пагубных ценностей и норм.

---